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MI A TEENDŐ VESZÉLYES ANYAGOKKAL 

KAPCSOLATOS SÚLYOS BALESET ESETÉN? 

A gazdaságban jelen lévő veszélyes anyagok tárolása, feldolgozása, felhasználása magában 

hordja a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek kialakulásának kockázatát. 

Szerencsére ilyen súlyos balesetek ritkán fordulnak elő. 

MEGELŐZÉS + TÁJÉKOZTATÁS = BIZTONSÁG 

Az Európai Uniós normákat (Seveso III. Irányelv) rögzítő veszélyes anyagokkal kapcsolatos 

súlyos balesetek elleni védekezéssel kapcsolatos jogszabályok a súlyos ipari balesetek 

megelőzését és a balesetek káros következményeinek csökkentését célzó intézkedéseket 

vezettek be hazánkban. A jogszabályi felhatalmazásnak megfelelően a katasztrófavédelem 

feladata a súlyos balesetek elleni védekezéshez kapcsolódó állami feladatok irányítása és azok 

ellátásának biztosítása. A jogszabályok alapján a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek 

vezetőinek kötelessége az üzemben jelen levő veszélyes anyagokkal kapcsolatos kockázatok 

felmérése, a reálisan feltételezhető súlyos balesetek bekövetkeztekor jelentkező hatások 

meghatározása, a lakosság és a környezet védelmének érdekében a szükséges üzemi megelőző 

intézkedések megtétele. 

Ezen információkat a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek biztonsági jelentése 

tartalmazza, amelynek nyilvános változata Zalaegerszeg MJV Polgármesteri Hivatalban 

mindenki számára hozzáférhető. 

Alapvető követelmény, hogy az üzemeltető köteles minden tőle elvárhatót megtenni a súlyos 

balesetek megelőzésére és a kialakult balesetek üzemen belüli hatásainak mérséklésére. 

Egy esetlegesen bekövetkező veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset kezelésére a 

Zala Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Zalaegerszegi Katasztrófavédelmi 

Kirendeltsége - mint a katasztrófavédelem helyi szerve – Zalaegerszeg MJV Polgármesteri 

Hivatal együttműködésével külső védelmi tervet készít, amely meghatározza a lakosság, az 

anyagi javak és a környezet védelmével kapcsolatos feladatokat, a végrehajtásukkal összefüggő 

feltételeket, erőket és eszközöket. 

Kérjük, szánjon rá pár percet, és olvassa végig a lakossági tájékoztató kiadványt, 

ismerje meg a környezetében rejlő veszélyforrásokat, a követendő helyes magatartási 

formákat, a veszély esetén értesítendőket. 

Közös érdekünk, hogy Ön is megismerje a környezetében jelen lévő veszélyforrásokat, 

ezáltal hatékonyabban tudjon együttműködni a mentőerőkkel saját és környezete 

biztonsága érdekében. 

Első lépésben ismerje meg a városban található – a törvény hatálya alá tartozó – felső 

küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemet. 

Ezt követően összefoglalva bemutatásra kerülnek a riasztás, védekezés, lakosságvédelem 

módszerei, eszközei, a kárelhárításban részt vevők és a veszélyhelyzet esetén az Önre 

vonatkozó betartandó magatartási formák. 
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VESZÉLYES ANYAGOKKAL FOGLALKOZÓ ÜZEM 

BEMUTATÁSA 

MOL Nyrt. Zalai Finomító 

Az üzem székhelye:  8900 Zalaegerszeg, Zrínyi Miklós utca 6. 
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Az üzem besorolása: felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem (rendelkezik a 

hatóság által elfogadott biztonsági jelentéssel, belső védelmi tervvel, valamint a veszélyes 

tevékenység végzésére vonatkozó engedéllyel). 

Tájékoztatásért felelős személy: Kucselata Ferenc       92/505-920 

 

A JELENLÉVŐ VESZÉLYES ANYAGOK 

A súlyos baleset szempontjából érintett veszélyes anyagok, azok tulajdonságai, 

mennyisége: 

Propán, bután, vagy propán-bután (PB) gázkeverék: 

A propán-bután gázkeverék a tárolóból a környezetbe jutva fehér ködszerű, 

szagosított gáznemű anyag. Cseppfolyósított éghető gáz, nehezebb, mint a 

levegő. 

Tűz és robbanásveszély!  Védekezés: tűzgyújtási tilalom, kimenekítés! 

 

• A gáznyomás csökkenésekor gyorsan, nagy mennyiségű hideg köd, fokozottan 

tűzveszélyes, zárt térben robbanóképes elegy képződik, mely meggyulladva súlyos 

égési sérülést, tüzeket, rombolást okoz! 

• Vízzel csak jelentéktelen mértékben oldódik, annak felszíne fölött gázzá alakul. 

• Gáz alakjában kevésbé mérgező, de bódító hatású. Gázzá alakulva kiszoríthatja a 

levegőt, emiatt fulladásveszélyt okoz. 

• Magas párolgási hője (alacsony forráspontja) következtében folyékony állapotban a 

bőrfelületre jutva fagyásos sérülést okozhat. 

• Fokozottan tűzveszélyes volta, valamint viszonylag alacsony gyulladási hőmérséklete 

és nagy szikraérzékenysége miatt ütődési, sztatikus vagy elektromos szikra, továbbá 

egyéb gyújtóforrás hatására lobbanásszerűen (100 m/s) elég, zárt térben robban. 
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• A kiáramlott mennyiség meggyulladva a gázfelhőben tartózkodóknál súlyos égési 

sérülést okozhat. 

• Nagy oxigén tartalmú anyagokkal (erős oxidálószerekkel) érintkezve heves reakció 

mehet végbe, amely meggyulladást vagy robbanást okozhat. 

A kijutásának környezetében dohányzás, nyílt láng használata, szikraképződéssel járó 

tevékenység végzése tilos! 

A BALESET LEHETSÉGES HATÁSAI ÉS AZOK 

ELHÁRÍTÁSA 

Propán, propán-bután gázok környezetbe jutása esetén fokozott tűzveszéllyel kell 

számolni! 

Mivel az előbb említett anyagok a környezetbe jutva a levegőnél nehezebbek, talaj közelében 

szélirányban terjednek, a környezetbe jutásuk helyétől távolodva az általuk okozott veszély 

csökken. 

A környezetbe jutott nagyobb gázmennyiség a közelben fagyási, meggyulladáskor, 

égéskor égési, zárt térben robbanásnál rombolást, valamint mélyebb, zárt helyiségekben 

fulladásveszélyt okoz az alább felsorolt településrészeken az elvégzett terjedési számítás 

alapján 

Elsősorban: 

Északi (Zalaegerszeg VÁROS) irányból fújó szél esetén: 

• Zrínyi Úti Ipartelep dolgozói és ott tartózkodók (a Zrínyi út déli szakasza) 

Másodsorban: 

Déli-dél keleti irányból fújó szél esetén: 

• A Zrínyi úton működő üzemek, vállalkozók dolgozói 

Az itt felsorolt településrészeken a veszély-elhárítási feladatok idejére, a káros hatások 

csökkentése miatt lakosságvédelmi intézkedések bevezetése szükséges, melyek: 

• a veszélykörzetben lévő lakosok riasztása, veszélyhelyzeti tájékoztatása, 

• a veszélyeztetett területről való kimenekülés, kimenekítés, 

• a veszélykörzetben szigorú tűzgyújtási tilalom, 

• a veszélykörzet lezárása, onnan a forgalom elterelése, 

• a kimenekített lakosok ideiglenes elhelyezése és ellátása, 

• majd a veszély elmúltával a visszatelepítés  

végrehajtását foglalja magában. 
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A veszélyeztetett terület elhagyása előtt, a legkedvezőtlenebb esemény megelőzése, káros 

hatások csökkentése érdekében a közművek, gáz és villany kikapcsolását, a gyújtóforrások 

megszüntetését végre kell hajtani! A kimenekítettek ideiglenes elhelyezése, ellátása a külső 

védelmi terv alapján biztosított. 

Balesetek kialakulás: Ipari baleset, tűzeset vagy robbanás következtében súlyos vagy halálos 

sérülések, mérgezések elsősorban a létesítményen belül fordulhatnak elő. 

Balesetek során kialakuló egészség-, esetleg környezetkárosító hatások: 

Veszélyes anyagok környezetbe jutása esetén és veszélyes anyagok égésekor mérgező égési 

termékek keletkezhetnek, amelyek a szél és a domborzat sajátosságaitól függően távolabb is 

veszélyt jelenthetnek. Ezek közül a legveszélyesebbek: 

Balesetek kialakulása, hatások lehetséges területi eloszlása: Egy esetleges súlyos baleset 

következtében a kialakuló káros hatások a kiszabadulási ponttól maximálisan 750 m 

távolságban jelenthetnek veszélyt. 

A bekövetkezett káreset következményeinek elhárításában a MOL Nyrt. Zalai Finomító 

részéről létesítményi tűzoltósága vethető be. 

VESZÉLYHELYZETI TEVÉKENYSÉG, AZ ELHÁRÍTÁSBAN 

ÉRINTETT FELELŐS SZEMÉLYEK, SZERVEZETEK, AZOK 

FELKÉSZÜLTSÉGE ÉS FELSZERELÉSE 

A felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem hatósági engedéllyel rendelkezik. 

Tevékenységük során mind az üzem vezetői, mind dolgozói mindent megtesznek azért, hogy a 

rájuk vonatkozó előírásokat betartsák, ezáltal elkerüljék a súlyos balesetek kialakulását, 

valamint egy esetleges súlyos baleset bekövetkezése esetén beavatkozásukkal csökkentsék a 

káros hatásokat, megakadályozzák a további károk kialakulását. Ennek érdekében biztonsági 

intézkedéseket hoztak, jelző- és riasztó berendezéseket működtetnek, valamint kárelhárító 

felszereléseket rendszeresítettek. 

Az üzem a rendszeres időközönként megtartott gyakorlatokkal naprakészen tartja, 

valamint fejleszti kárelhárító és mentő képességeit, ismereteit, dolgozóik folyamatos 

oktatásban részesülnek. 

A hivatásos katasztrófavédelmi szerv hatósági jogkörében eljárva a lakossági tájékoztató 

kiadványban szereplő felső küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem biztonsági 

dokumentációját megvizsgálta, és a rendszeres helyszíni ellenőrzések során vizsgálja a 

védekezéshez szükséges erők és felszerelések rendelkezésre állását, a biztonsági előírások 

betartását az üzemnél. 

Az üzem üzemeltetői bemutatták a biztonsági dokumentációikban, hogy minden tőlük 

elvárhatót megtettek a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek megelőzésére és 

a kialakult balesetek hatásainak mérséklésére. Az üzemeltető a Katasztrófavédelem 

helyszínre érkezéséig az üzem belső védelmi tervében foglaltak szerint köteles eljárni. 
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Egy esetleges súlyos baleset kezelése érdekében az üzem belső erői és eszközei mellett 

Zalaegerszeg MJV külső védelmi tervében megjelölt szervezetek (pl.: Zalaegerszeg MJV 

Önkormányzat, Katasztrófavédelem, Rendőrség, Mentők stb.) erői is részt vesznek. Ezen 

szervezetek alaprendeltetésükből adódóan rendelkeznek a szükséges ismeretekkel, 

eszközökkel és felszerelésekkel, valamint rendszeresen felkészítéseken és gyakorlatokon 

vesznek részt. Ez a biztosítéka, hogy a veszélyelhárítás, a mentés és a kárfelszámolás feladatai 

szervezetten, összehangoltan és eredményesen kerüljenek végrehajtásra. A katasztrófavédelmi 

hatóság a jogszabályban meghatározott időközönként lefolytat le időszakos hatósági 

ellenőrzéseket. 

A  MOL Nyrt. Zalai Finomító veszélyhelyzeti tevékenysége, szervezetei 

  

 Az üzem műszaki felügyeletét a MOL Nyrt. biztosítja a hatóságok rendszeres 
ellenőrzése mellett. A MOL Nyrt. mindent megtett és megtesz annak érdekében, hogy 
a súlyos baleseteket megelőzze, illetve esetleges hatásait a telephelyen belül is 
mérsékelje, így a lakosságot ne veszélyeztesse. 

 A gáz jelenlétét folyamatos működésű gázérzékelők, a gáztárolást biztonsági 
szelepek, a tartálykocsi töltését tömegárammérő biztosítják. A szivárgások 
megakadályozását rendszeres tömörségellenőrzéssel és folyamatos gázszivárgás-
méréssel biztosítják.  

 A telepen tűzoltó készülékek vannak elhelyezve, különleges ruházat és tűzoltó 
felszerelés valamint a tűzivíz-hálózat csökkentheti a veszélyhelyzet káros hatásait.  

 Az üzem saját áramfejlesztő berendezéssel rendelkezik a veszélyhelyzeti biztonsági 
berendezések működtetésének biztosítására.  

A tűzjelző hálózaton keresztül közvetlenül a  

Tűzoltóságot lehet riasztani. 

A tevékenységet csak az előírt képesítéssel és gyakorlattal rendelkező személyzet 
végezheti. A gépek, berendezések karbantartását, időszakos felülvizsgálatát az ezzel a 
feladattal megbízott, megfelelő képesítéssel rendelkező alkalmazottak, vagy 
minősített alvállalkozók végzik.  

A Finomító vezetője viseli az általános felelősséget a súlyos balesetek elleni 
legfontosabb védekezési célkitűzések megvalósításáért, a megelőzésért, a káros 
hatások elleni védekezésre való felkészülésért, illetőleg a már bekövetkezett súlyos 
balesetek káros hatásainak csökkentéséért.  

 A fő hangsúlyt a Finomítón belül a megelőzésre, a biztonságos üzemelésre és 
felkészülésre helyezik, nagy gondot fordítanak az alkalmazottak belépés előtti és 
folyamatos képzésére, valamint az automata beavatkozó rendszerek fejlesztésére.  
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 A MOL Nyrt. Zalai Finomító vezetője irányítja a feltételezhető súlyos baleset 
megelőzésére, elhárítására, káros hatásainak csökkentésére irányuló tevékenységét, 
melyben jól képzett, tapasztalt szakemberek segítik, míg a töltőüzemen belül a helyi 
ismeretekkel és tapasztalatokkal rendelkező szakemberek. 

 Az üzemben speciálisan felkészített végrehajtó szervezetek végzik a 
súlyos balesetek következményeinek elhárításával és felszámolásával 
kapcsolatos tevékenységet.  

    A Műszaki (veszélyelhárító) csapat elzárja és szakaszolja a szerelvényeket és 
vezetékeket, megszervezi a tankautók, és a vagonok eltávolítását a területről, bevezeti 
a külső segítséget.  

 A súlyos balesetekkel kapcsolatos kárelhárítási feladatok szakszerű, gyors és 
biztonságos végrehajtása érdekében a veszélyhelyzeti feladatokban érintetteket a 
Finomító folyamatosan készíti fel, tevékenységüket, a külső veszélyelhárításba, 
védekezésbe bevont szervekkel végrehajtott közös begyakorlásokon, gyakorlatokon 
ellenőrzi. A felkészítése során a valóságost megközelítő feltételek között 
védőeszközökben gyakorolják a beosztottak az előírt feladataikat. 

 A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság ipari üzemek 
körzetében meteorológiai és vegyi monitoring, valamint lakossági riasztó 
(Monitoring és Lakossági Riasztó - MoLaRi) rendszert telepített.  

A MoLaRi-rendszer Zalaegerszegen 19 végpont telepítésével valósult meg, melynek 
következtében a veszélyes üzemek környezetében élő lakosság nagyobb biztonságban 
élhet.  

A MoLaRi-rendszer működésének alapját az alábbi folyamat jelenti: A veszélyes ipari 
üzemben esetlegesen bekövetkező meghibásodás/baleset miatt veszélyes vegyi anyag 
(gáz) kerülhet a levegőbe, amelynek a koncentrációját a telepített mérőszondák 
(monitoring végpontok) mérik és ezzel párhuzamosan jelzik az értéket a 
katasztrófavédelem ügyeletén is. A 24 órás ügyeleti rendszerben működő 
katasztrófavédelmi ügyeleten a mért adatokat kiértékelik, majd szükség esetén, a 
szirénarendszeren (riasztó végpontokon) keresztül az érintett lakosságot riasztják, 
illetve értesítik a magatartási szabályokról.   

 A MoLaRi-rendszer folyamatos üzembiztonságának fenntartása és ellenőrzése 
érdekében a rendszer részeit meghatározott időszakonként tesztelik. A riasztó 
végpontok próbáit minden hónap első hétfőjén hajtják végre, kivételt képeznek azok 
a napok, amikor erre az időpontra nemzeti, egyházi hivatalos ünnep esik, ebben az 
esetben a próbák időpontja a soron következő hétfő. 
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ZALAEGERSZEG MJV KÜLSŐ VÉDELMI TERV 

A veszélyeztetett területen lévő emberek védelme érdekében a veszélyes anyagokkal 

foglalkozó üzem területén esetlegesen bekövetkező súlyos baleset hatásainak 

csökkentésére külső védelmi terv készült. 

A terv részletesen tartalmazza a veszélyelhárítást, mentést irányító és végrehajtó 

feladatokat ellátó szervek feladatait, amelyek végrehajtására az érintett állomány 

felkészült, a végrehajtás feltételei biztosítottak. 

Főbb feladatok veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset során: 

• kialakult helyzet tisztázása, 

• a veszélyeztetés és a veszélyeztetett terület várható nagyságának megállapítása, 

• a szükséges értesítések, valamint a tájékoztatások végrehajtása, amelyet az érintett 

üzem veszélyelhárításért felelős személyei végeznek, javaslatot téve a telephelyen kívül 

– az Önök biztonsága érdekében – foganatosítandó intézkedésekre. 

• Az üzem és a Katasztrófavédelem által tett javaslatok alapján azonnali intézkedés 

történik a veszélyeztetett területen tartózkodó lakosok riasztására, a bevezetett 

lakosságvédelmi intézkedésekről történő tájékoztatására. Ezt a feladatot a lakossági 

riasztó eszközök, a helyszínre érkező – hangosbemondóval rendelkező – rendőr járőr 

gépjárművek, valamint a Katasztrófavédelem gépjárművei hajtják végre. Szükség 

esetén a lakosok további részletes tájékoztatást a www.zalaegerszeg.hu, a 

www.katasztrofavedelem.hu honlapokon kaphatnak. 

• A káros hatások csökkentésére irányuló feladatokat (veszélyelhárítás, 

kárfelszámolás) az üzem dolgozói a Katasztrófavédelem állományával közösen hajtják 

végre. Ha a káros hatások csökkentése és a mentési feladatok zavartalanságának 

biztosítása indokolja a veszélyeztetett terület lezárását, a szükséges 

forgalomeltereléseket és közúti lezárásokat a Rendőrség hajtja végre. 

 

A veszélyelhárítási, mentési, és lakosságvédelmi feladatok irányítását a rendvédelmi szervek 

és Zalaegerszeg polgármestere, vagy a Helyi Védelmi Bizottság, és annak katasztrófavédelmi 

munkacsoportja végzi, amelyben tapasztalt szakemberek biztosítják a gyors és eredményes 

beavatkozást. 

Az egészségügyi ellátást igénylő személyek kimenekítését – a szükséges védőeszközök 

biztosítása mellett – a Katasztrófavédelem végzi, majd az egészségügyi ellátást a Mentők 

biztosítják. 

A levegőben lévő veszélyes anyag koncentrációjának mérését a Zala Vármegyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelemi Mobil Laborja hajtja végre. Ezek a 

műszeres mérések biztosítják a döntéshozók és a mentésirányítók számára a lakosságvédelmi 

rendszabályok bevezetése, fenntartása, vagy feloldása érdekében szükséges adatokat. 

http://www.zalaegerszeg.hu/
https://www.katasztrofavedelem.hu/
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Kérjük, tartsák szem előtt, hogy csak a sikeres veszélyelhárítás, kárfelszámolás és az ezt 

követő kontrollmérések után történhet meg a bevezetett lakosságvédelmi rendszabályok 

feloldása. 

HOGYAN ÉRTESÜLHET A VESZÉLYES ANYAGOKKAL 

KAPCSOLATOS SÚLYOS BALESET ESETÉN TEENDŐ 

FELADATAIRÓL? 

LAKOSSÁGI RIASZTÓ RENDSZER MŰKÖDÉSE 

Az irányelvnek megfelelően Zalaegerszeg egyes területein kiépült a MoLaRi hálózat, amely 

egy monitoring és lakossági riasztó rendszer. Ez azt jelenti, hogy méri a veszélyes anyag 

jelenlétét, annak koncentrációját és ennek megfelelően elvégzi a riasztást, tájékoztatást. Ha 

az utcán közlekedik, a lehető legrövidebb úton menjen haza, ha csak a hatóságtól erre 

vonatkozóan ellentétes utasítást nem kap. 

Gyakorlatok és ténylegesen bekövetkezett események során az alábbi szövegeket hallhatja, 

amelyeket maradéktalanul tartson be! Minden hónap első hétfőjén a MoLaRi rendszer próbáját 

el kell végezni. 

Akusztikus próba szöveg: 

Figyelem! 

Ez a lakossági tájékoztató és riasztó rendszer akusztikus próbája. 

1. 2. 3. 4. 5.- 1. 2. 3. 4. 5. 
Morgató próba szöveg: 

Figyelem ez próba! 

Figyelem ez próba! Most a csökkentett üzemű próba jelét hallják. 

Most a csökkentett üzemű próba jelét hallják. (morgató próba 

szignál) A próbának vége. A próbának vége.  
Próbának vége szövege: 

A próbának vége. A próbának vége. 
Hangos próba: 

Figyelem, ez próba! Figyelem ez próba! 

Most a katasztrófariadó jelzését hallják! (katasztrófariadó jelzés) 

Figyelem ez próba! Most a veszély elmúlt jelzését hallják! (veszély 

elmúlt jelzés) A próbának vége! A próbának vége!  

A jelzésekkel kapcsolatban a lakosságnak teendője nincs!  

Ez a rendszer próbája. 
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Kimenekítés szöveg:  

Figyelem, a katasztrófavédelem közleményét hallják! Készüljenek 

fel a kimenekítésre! Készüljenek fel a kimenekítésre! Olvassák el 

a katasztrófavédelmi tájékoztató anyagot! Csak a 

legszükségesebbet vigyék magukkal! A hátrahagyott értékek 

védelmét a rendőrség ellátja! A kiürített területre engedély nélkül 

visszatérni tilos! Figyeljék a hatóságok, a helyi rádió és a helyi tv 

képújság tájékoztatását! 

Veszély elmúlt szöveg:  

Figyelem, a katasztrófavédelem közleményét hallják! A veszély 

elmúlt! A veszély elmúlt! A veszély elmúlt! A veszély elmúlt! 

Elővigyázatosságból további tájékoztatásig ne fogyasszanak 

mosatlan gyümölcsöt és zöldséget! Továbbra is figyeljék a 

hatóságok, a helyi rádió és a helyi tv képújság tájékoztatását! A 

katasztrófavédelem közleményét hallották. 

Élő szöveg: Ez a mód lehetőséget ad a Zala Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

Vármegyei Főügyeletesének arra, hogy a meghatározott szöveget közöljön a lakossággal, 

a bekövetkezett eseménynek megfelelően. 

 

 Valós riasztás esetén a szirénarendszeren lesugárzott szövegben NEM 
szerepel a „Figyelem, ez próba” kifejezés! 
 
 

 

TÁJÉKOZTATÓ 

Zalaegerszeg  KÜLSŐ VÉDELMI TERVÉRŐL 

A KÜLSŐ VÉDELMI TERV RÖVID ÖSSZEFOGLALÁSA 

A lakosok védelmére, a Finomítóban bekövetkezett esemény káros hatásainak csökkentésére 

Külső Védelmi Terv készült. A tervben a hivatásos veszélyelhárítást, mentést irányító és 

végrehajtó szervezetekkel a most felsorolásra kerülő feladatokat terveztük be, melyre a 

tervezett állomány felkészítése megtörtént, gyakoroltatásuk és a végrehajtási feltételei 

biztosítottak. 

• A helyzet tisztázása, a veszélyeztetés és veszélykörzet várható nagyságának 

megállapítása, majd a szükséges értesítések, tájékoztatások végrehajtását a Finomító 

veszélyelhárításért felelős személyei végzik, javaslatot téve az üzemen kívüli, az 

Önök biztonsága érdekében foganatosítandó intézkedésekre. 
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• A javaslat alapján azonnali intézkedés történik a hatáskörzetben érintett lakosok 

katasztrófariasztására, a veszélyhelyzeti tájékoztatásra a bevezetett lakosságvédelmi 

intézkedésekről. Ezt a feladatot a Finomító és a település polgári védelmi 

kötelezettség alapján létrehozott riasztó alegysége hajtja végre.  

 

• A tájékoztatást a városi TV és rádió adásaiból tudják meg. Kérjük, hogy a 

„Katasztrófariadó” jelének elhangzása után ezekre az adásokra kapcsolják 

készülékeiket. A riasztási és tájékoztatási feladatokban közreműködnek a vonuló 

hivatásos önkormányzati tűzoltók, gázhibaelhárító és a katasztrófavédelem 

hangosbemondóval ellátott gépjárművei. 

 

• A veszélyelhárítási munkálatok idejére, az Önök biztonsága érdekében, lakó illetve 

munkahelyüket el kell hagyni, a GYÜLEKEZÉSI HELYRE kell vonulni, ahol 

gondoskodunk Önökről a veszély elmúltáig. 

 

• A belső védekezés segítését, veszélyelhárítást, a káros hatások csökkentésére irányuló 

feladatok végrehajtását a Finomító veszélyelhárító szervezete, a hivatásos 

önkormányzati tűzoltóság, katasztrófavédelmi műszaki – mentőbázis állománya 

hajtják végre. Vasúti tartálykocsi sérülésnél a MÁV ZRt. is közreműködik a 

veszélyelhárításban. 

 

• A káros hatások csökkentése, mentési feladatok zavartalanságának biztosítása 

megköveteli a veszélykörzet lezárását, szükséges forgalomelterelések végrehajtását, 

melyet a rendőrség, MÁV ZRt., közútkezelők hajtanak végre. 

 

• Az egészségügyi ellátást igénylő személyek kimenekítését, átadását az egészségügyi 

intézetbe szállításhoz a hivatásos tűzoltók, mentők hajtják végre, biztosítva a 

mentendő személyek részére a szükséges hő- és légzésvédő eszközöket. 

 

• A legfontosabb a levegőben lévő propán és propán-bután gázkoncentráció mérése, 

melyet a Katasztrófavédelmi Műveleti Labor szakemberei hajtanak végre. Ez a 

műszeres ellenőrzés biztosítja a döntéshozóknak, mentésirányítóknak az adatokat a 

lakosságvédelmi rendszabályok fenntartásához, vagy feloldáshoz. 

 

• A másodlagos veszélyek megszüntetése és szükséges ideiglenes helyreállítások, 

kárfelszámolás segítése érdekében közreműködnek a gáz-  áram-, és vízszolgáltatók  

ügyeletes hibaelhárító szervezetei. 

 

• A veszélyelhárítási, mentési és lakosságvédelmi feladatok irányítását a polgármester 

által vezetett Települési Polgári Védelmi Parancsnokság végzi, melyet segít a 

Zalaegerszeg Járási Helyi Védelmi Bizottság Katasztrófavédelmi Munkacsoportja. 

Az ide beosztott tapasztalt szakemberek segítik a gyors és eredményes 

veszélyelhárítás és lakosságvédelem megvalósítását. 
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• Csak a sikeres veszélyelhárítás, kárfelszámolás és ideiglenes helyreállítás, majd 

ellenőrzések után történik intézkedés a bevezetett, lakosságvédelmi rendszabályok 

feloldására, a kárfelmérésre és eredeti állapot visszaállítására. 

 

A külső védelmi feladatok végrehajtásába bevont szervezetek rendelkeznek a 

tevékenységükhöz szükséges ismeretekkel, eszközökkel és felszerelésekkel, rendszeresen 

gyakorolnak.  Ez a biztosítéka, hogy a veszélyelhárítás, mentés és kárfelszámolás feladatok 

szervezetten, összehangoltan és eredményesen kerüljenek végrehajtásra. 

 

 

 

MIT KELL TENNI, 

HA SÚLYOS IPARI BALESET TÖRTÉNIK? 

 
ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK! 

 

Veszélyes anyagokkal kapcsolatos baleset esetén gépi, vagy kézi SZIRÉNA hangja 
riasztja a lakosságot. A sziréna jelek nem tájékoztatnak a veszély típusáról, a szükséges 
ellenintézkedésekről, a védekezésre vonatkozó részletes információkról, ezért 
kiegészítő utasításokat rádióból és televízióból kaphat. 

 
 

RIASZTÁS: 
 

RIASZTÁS – 120 másodperces folyamatos emelkedő és mélyülő szirénahang 

 

 

 

Jelentése: KATASZTRÓFAVESZÉLY!  

 

Ez a szirénahang jelzi a közvetlen veszélyt.  

 

Önnek EL KELL HAGYNIA a 

veszélykörzetet! 

 

Amikor a jelzést meghallja: 

 

• munkahelyén vezetője intézkedései alapján cselekedjen, ha az utcán közlekedik, a 
lehető legrövidebb úton menjen haza (ha csak a hatóságtól erre vonatkozóan 
hangosbemondón, vagy más módon ellentétes utasítást nem kap) 

• Ha otthonában tartózkodik, a következők szerint cselekedjen! 
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A HELYES MAGATARTÁSI SZABÁLYOK 

 

 

A baleset bekövetkeztéről a „Katasztrófariadó” szirénajel tájékoztatja. Ez azt 

jelenti, hogy Ön veszélyben van. Biztonsága érdekében el kell hagynia a 

veszélykörzetet, otthonát. Tájékoztassa, segítse szomszédjait is! 

 

Az Ön lakóhelye mellett „tűz- és robbanásveszélyes gáz” került a levegőbe. 

Önnek egészsége megóvása érdekében gyalogosan el kell hagyni lakóhelyét, 

„Kimenekítést” kell végrehajtani a veszélykörzetből. 

 

A káros következmények csökkentése miatt tűzgyújtási tilalom kerül 

bevezetésre: ki kell oltani a tüzeket, le kell állítani a gépjárműmotorokat, ki kell 

kapcsolni a gyújtószikrát okozó berendezéseket, mobiltelefonokat. 

 Lakását elhagyva vigye magával: személyi okmányok, értéktárgyak, készpénz, 

betétkönyv, bankkártya, rendszeresen használt gyógyszerek, gyógyászati 

segédeszközök, évszaknak megfelelő lábbeli, felsőruházat. 

 

Otthona elhagyása előtt: eloltani a tüzeket, lekapcsolni a villany-, a gáz- és 

vízvezetékek főelzáróit, bezárni az ablakokat, kinyitni a háziállatok óljának 

ajtaját, leengedni a redőnyöket, bezárni az ajtókat. 

 

Gyalogosan induljon meg a kimenekítési útvonalon a gyülekezési helyre. 

Segítse az arra rászorulókat, jelezze, ha a visszamaradóknak segítségre van 

szüksége. A veszélyelhárítást végző szervek gondoskodnak Önről. 

 

Ha a veszélyelhárítás befejeződött, a veszély elmúltáról a hatóságok Önt 

tájékoztatják szirénajellel, vagy közleményben. Visszatérve otthonába 

szellőztessen, kérje a terepszint alatti helyiségek ellenőrzését.  

 
JELZÉS, TÁJÉKOZTATÁS A VESZÉLY MEGSZÜNÉSÉRŐL 

 

A „VESZÉLY ELMÚLT” szirénajellel – 2 x 30 másodperces folyamatos állandó 
hang, közte 30 másodperces szünettel 
 

 

 

Jelentése: A VESZÉLY ELMÚLT!  

 

Egyenletes hangmagasságú szirénahang jelzi 

a veszély elmúltát.  

 

Kiegészítő utasításokat rádióból és 

televízióból kaphat. 

 

További felvilágosítás az Internetről vagy a katasztrófavédelem honlapjáról 

www.katasztrofavedelem.hu szerezhető be. 

 

http://www.katasztrofavedelem.hu/
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LAKOSSÁGVÉDELEM MÓDSZEREI 
 

 

A lakosságvédelem módszere: a veszélykörzetből való kimenekítés. 
 

Propán, propán-bután gázkeverék környezetbe jutása után a lakosság 

tájékoztatása során bemondott szöveg: 

 

Figyelem! Figyelem! Figyelem! A Finomítóban fokozottan tűzveszélyes gáz 
kiömlése következett be. Az Önök lakó- és munkahelyén fokozott 
tűzveszély van! 
 

A saját biztonságuk érdekében kérem a következő rendszabályok betartását:  

 

• Kapcsolják le a lakásban az áramot a mérőnél lévő kapcsolókkal! 
 

• Oltsák ki a házban és a ház körül a tüzeket! 
 

• A gázmérőknél zárják el a főelzáró gázcsapot! 
 

• Állítsák le a gépjárművek motorjait! 
 

• A veszélykörzetben a mobil telefonok használata tilos, azokat a kimenekítés 
idejére is kapcsolják ki! 

 

• A bevezetett rendszabályokról értesítsék a szomszédokat, távollétük esetén a gáz 
és áram kikapcsolását hajtsák végre náluk is! 

 

• Engedjék ki, nyissák ki háziállataik óljainak ajtajait, biztosítva menekülésüket! 
 

• Induljanak meg a veszélyelhárítás idejére megbeszélt gyülekezőhelyekre, segítsék az 
időseket, gyerekeket! A visszamaradottakról, távollévőkről tájékoztassák a 
GYÜLEKEZÉSI HELY vezetőjét! 

 

• Tartsák be a tűz- és dohányzási tilalom szabályait, ezt követeljék meg mindenkitől! 
 

• Biztosítani a korábban megbeszélt veszélykörzet forgalommentességét! 
 

 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ, HOZZÁFÉRHETŐSÉG, 

ELÉRHETŐSÉG 
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KÉRJÜK, FORDÍTSANAK FOKOZOTT FIGYELMET 

A FENTIEK BETARTÁSÁRA! 

Kérjük, vegyék figyelembe, hogy egy esetleges súlyos baleset esetén a védekezés csak 

akkor lehet eredményes, ha a „lakossági tájékoztató kiadványban” leírt és a hatóságok 

által közölt szabályokat betartják, annak végrehajtásában segítik az arra rászorulókat. 

TÁJÉKOZTATÓ SZERVEZETEK 

Az alábbi táblázatban találják azokat a szervezeteket, amelyek egy esetleges káresemény során 

tájékoztatást nyújthatnak a közvélemény számára. 

Zala Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság: 

https://zala.katasztrofavedelem.hu      Tel.: 92/ 549-562 

Zalaegerszeg MJV Önkormányzata: 

www.zalaegerszeg.hu/       Tel.: 92/ 502-106 

KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓ SZÁMA: 
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